

রাজ্যে রাজ্যে

ভারত সফরে আসছেন ওমানের বিদেশমন্ত্রী

নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : ওমানের বিদেশমন্ত্রী ইউসুফ বিন আল-উইন বিন আবদুল্লাহ এপ্রিলের গোড়াতেই ভারত সফরে আসছেন। বিদেশমন্ত্রী সূর্যমা স্বরাজের আমন্ত্রণ গ্রহণ করে তাঁর এই সফর। বৃহস্পতিবার বিদেশ মন্ত্রক একথা ঘোষণা করেছে। প্রসঙ্গত, উপপাগারীয় ফোরাম দেশের সঙ্গে ভারতের ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক রয়েছে, আর সেটা ওমান অন্যান্য। বিশ্বের সঙ্গে দু'দেশের মানুষের মধ্যে ঐতিহ্যগত ভাবেই যোগাযোগ রয়েছে। বিদেশ মন্ত্রকের তরফে এক বিবৃতিতে এদিন বলা হয়েছে, দু'দেশের মধ্যেই একেবারে উচ্চপাখিরে নিরামিত মত বিনিময় হয়। বিভিন্ন বিষয়ে ওমানের সঙ্গে ভারতের ঘনিষ্ঠ যোগাযোগ রয়েছে। উপপাগারীয় অঞ্চলে ভারতের ওকল্পপূর্ণী পরিচালিত স্ট্রী এই ওমান। ২০১৫-১৬ সালে দ্বিপাক্ষিক বাণিজ্যের পরিমাণ ৩.৬৮ বিলিয়ন মার্কিন ডলার অতিক্রম করেছে।

তিন তালার বিরুদ্ধে এক্যবদ্ধ হচ্ছেন মুসলিম মহিলারা যোগী আদিত্যনাথকে চিঠি নীরা খানের



নয়াদিল্লি/বেরলিন/লখনউ, ৩০ মার্চ : শাওকত শাহর তিন তালাক প্রথা বন্ধ করার বিরুদ্ধে তিন তালিকা নিয়ে তিন মুসলিম মহিলা যোগী আদিত্যনাথকে চিঠি দিয়েছেন। এরা উত্তর প্রদেশের মুসলিম যোগী আদিত্যনাথকে এই প্রকার অসদাচরণ করে তাকে যথেষ্ট খেতে মুক্ত করে চিঠি দিয়ে বেরলিন থেকে নীরা খান। দেশভুক্ত মুসলিম মহিলা তাঁদের কষ্ট ও যন্ত্রণা অসহ্য বলে এই নির্মম মুসলিম প্রার্থনার অঙ্গন ঘেঁষে একাধিক আবেদন করা হয়েছে। তিন তালাক ও মুসলিম সমাজের পুরুষদের স্বর্ধরার সঙ্গে মুসলিম কোর্টে ওমানি চলেয়ে। শীর্ষ আদালতের একটি বড় বেঞ্চে বিচারটি বিস্তারিত। কেন্দ্রীয় সরকার এখনই তিন তালাক ও স্বর্ধরার প্রকার অসদাচরণ চাইলেও মুসলিম পার্শ্বনালা 'বোর্ড' এই প্রথা উইয়ে রাখতে এখনও সওয়াল করে চলেয়ে।

বেরলিনের বাসিন্দা নীরা খান। তিনি উত্তর প্রদেশের নবনগর মুসলিম যোগী আদিত্যনাথকে চিঠি দিয়ে বলে, তাকে দিতে এই ইকনামিক প্রকার কেনই অসহ্যের জন্য আর্থিক পিঞ্জর। খান নিজ তিন তালাকের পিঞ্জর। সোশ্যাল মিডিয়ায় আছেও তিনি মহিলাদের বিরোধী এই মুসলিম ট্রান্সিভেনশন অসদাচরণ জন্য অনুগ্রহ করেছেন।

প্রধানমন্ত্রীর চিঠি লেখার সিদ্ধান্ত নেয়। শাওকত শাহ চিঠি এটি কপি উত্তরপ্রদেশের মুসলিমদের পাঠিয়েছেন। প্রসঙ্গত, তিন তালাক নিয়ে মুসলিম কোর্ট একটি মামলা দায়ের করা হয়েছে শীর্ষ আদালত মামলাটি সাংবিধানিক বেঞ্চে পাঠিয়ে দিয়েছে। এই মামলায় সওয়াল শুরু হবে ১১ মে। শীর্ষ আদালতে বৃহস্পতিবার তিন তালাকের বিরুদ্ধে একাধিক আবেদন করা হয়েছে। মুসলিম মহিলা এই নির্দিষ্ট প্রকার বিরুদ্ধে ক্রমশ একতরফ হচ্ছেন। তাঁদের বিরুদ্ধে এইসব আবেদন জমা পড়ছে বলে জানা গেছে।

ক্যাঙ্গার তার আশঙ্কিত তৃতীয় সন্তানটিও সন্তানসহ হত্যা করেছিল। তাঁদের বিরুদ্ধে এইসব আবেদন জমা পড়ছে বলে জানা গেছে।

ইতিমধ্যে কেন্দ্রীয় সরকারের তরফে আ্যতভাবেই জেরেলে শীর্ষ আদালতকে জানিয়েছেন, সরকার এই প্রথা বিচারাে। তিন

তদন্তাধীন অপরাধ নিয়ে রাজনীতিকদের মুখ খোলার বিরুদ্ধে শীর্ষ আদালত

নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : বড় স্বাধীনতা এবং মনোভঙ্গ প্রকাশের স্বাধীনতা সুবিধাভোগে মৌলিক অধিকার হওয়া সত্ত্বেও মুসলিম কোর্ট অপরাধ সম্পর্কে রাজনীতিক বা ক্ষমতাধীন ব্যক্তিদের মন্তব্য করা থেকে সংযত থাকা উচিত বলে জানিয়েছে। উত্তর প্রদেশের হাইকোর্ট মন্ত্রী আজম খানের একটি মন্তব্যের ভিত্তিতে তার পরিবার যে মামলা করে, সেই মামলা সম্পর্কে মন্তব্য দিয়ে গিয়ে এই মন্তব্য করেছে শীর্ষ আদালত। বিচারপতি দীপক মিশ্র এবং বিচারপতি এ.এন.আর.লঙ্কায়ের বেঞ্চে আর্টিন জেনারেল মুকুল মোহোঁটগি এ নিয়ে বৃহস্পতিবার আদালতে সওয়াল করাছিলেন। সেই সম্মতি বেঞ্চে রাজনীতিকদের সম্পর্কে এই মন্তব্য করে।

২০১৬ সালে উত্তরপ্রদেশের বৃহস্পতিবারের শিকার হন এক মামলা। এই ঘটনার উল্লেখ প্রকাশ করে উত্তরপ্রদেশের স্যামান্থা নোভা ও তৎকালীন মন্ত্রী আজম খান, ১৪ বছরে কিশোরী ও তার মাকে রাজপথ থেকে টেনে নিয়ে গিয়ে গর্ভধারণের পিছনে রাজনৈতিক ষড়যন্ত্র রয়েছে। স্যামান্থা সরকারকে জনসম্মুখে ঘেঁষে হারিয়ে নেনও রাজনৈতিক শক্তি হেঁচকি করে। বর্ধমান শিকার হয়েছে যে মা ও মেয়ে তাদের পরিবার এরপরে শীর্ষ আদালতের রায়পত্রই হল। তারা এই গর্ভধারণ করেছেন জা সিনিআই তদন্ত দাখি করে নেন, খানের মন্তব্যের পর উত্তরপ্রদেশ পুলিশের উপায় হারিয়েছে মোহোঁটগি। এই মামলায় সওয়াল করতে গিয়ে আর্টিন জেনারেল মুকুল মোহোঁটগি বলেন, যদি বর্ধমানের মতো কোনও ঘটনাকে কেউ রাজনৈতিক ষড়যন্ত্র বলে আখ্যা দেন, তাহলে তাই নিতান্ত গণতান্ত্রিক ঘটনা বলা যাবে না এই সময় বেঞ্চে তরফে তাকে বলা হয়, কোনও অস্বাভাবিক ও ধরনের ঘটনাকে রাজনৈতিক ষড়যন্ত্র বলে পায়ে। সাক্ষরকারী অধিসারের হটব্যক্তি মিথ্যা বলে রিপোর্ট দিতে পারেন। কিন্তু পুলিশের ডিরেক্টর জেনারেল সী করে তদন্ত শেষ হওয়ার আগেই এরকম একটি ঘটনাকে রাজনৈতিক ষড়যন্ত্র আখ্যা দিতে কোনও ক্ষমতা রাখা রয়েছে, তাদের কমনও উচিত নয় এমনও বিবৃতি দেওয়া যাতে, বর্ধমান শিকার মহিলার পরিস্থিতি আরও খারাপ হয়।

কাশ্মীরে জিহাদ চলবে, ঘোষণা নতুন জামাত প্রধানের



নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : কাশ্মীরে জিহাদ কখনও থাকবে না, তা বলে ঘোষণা করছেন জামাত-উদ-দাওয়া'র নতুন প্রধান হুসাইন সৈয়দ। হুসাইন সৈয়দ-ই-তৈয়ারির অন্যতম প্রতিষ্ঠাতা ও জেইউডি প্রধান হুসাইন সৈয়দের পুত্র। সম্প্রতি ভারতে নতুন করে জিহাদ যাতে মাথাচাড়া দেয়, সেই লক্ষ্যেই হুসাইন এর জেইউডি-র দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। এই ঘটনা স্পষ্টই প্রমাণ করছে, পাকিস্তানের সঙ্গে তার ম্যাটিভে ঘেঁষে ওঠা জঙ্গি সংগঠনগুলির ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক রয়েছে। কাশ্মীরে চলবে থাকা হিসেবার জন্যও দারী পাক মদরপুত্র এই সংগঠন। ক্রমশ জেইউডি প্রধান হুসাইন হুসাইন জিহাদে নিয়োজিত, কাশ্মীরে তখন হুসাইন সৈয়দ হুসাইন সৈয়দের পুত্র। সম্প্রতি ভারতে নতুন করে জিহাদ যাতে মাথাচাড়া দেয়, সেই লক্ষ্যেই হুসাইন এর জেইউডি-র দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে। এই ঘটনা স্পষ্টই প্রমাণ করছে, পাকিস্তানের সঙ্গে তার ম্যাটিভে ঘেঁষে ওঠা জঙ্গি সংগঠনগুলির ঘনিষ্ঠ সম্পর্ক রয়েছে। কাশ্মীরে চলবে থাকা হিসেবার জন্যও দারী পাক মদরপুত্র এই সংগঠন। ক্রমশ জেইউডি প্রধান হুসাইন হুসাইন জিহাদে নিয়োজিত, কাশ্মীরে তখন হুসাইন সৈয়দ হুসাইন সৈয়দের পুত্র। সম্প্রতি ভারতে নতুন করে জিহাদ যাতে মাথাচাড়া দেয়, সেই লক্ষ্যেই হুসাইন এর জেইউডি-র দায়িত্ব দেওয়া হয়েছে।



জমপুরে রাজস্থান দিবসে বৃহস্পতি রাতে সাক্ষরিক অস্থানে বসেছেন রাষ্ট্রের মুসলিম বৃহস্পতি (বামদিক) ও তৃতীয়ের রাজস্থান আদি দোস্তা গুণাগোমা গুণাগোমা

বিমা সংস্থাগুলি 'গুণ্ডাবাজি' করছে : শিবসেনা

নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : বিবর্তিত সালে বৃহস্পতি গাইকোয়ার্ডের পাশে বিভিন্ন বিমা সংস্থাগুলির বিরুদ্ধে 'গুণ্ডাবাজি' অভিযোগ করা শিবসেনা। কোম্পানির অধ্যক্ষ সুমিত্রা মহাজনের সঙ্গে বৃহস্পতিবার বৈঠকের আগে শিবসেনার সাদেকালাই করে, সন্ধানকারীদের বিমানে উঠতে দেওয়া হচ্ছে। কিন্তু সাধারণ মানুষকে বিমা দেওয়া হচ্ছে। এরপর ইতিহাসের কমান্ডার প্রথমে গাইকোয়ার্ডের সঙ্গে যোগাযোগ করেন। সেনকা তাদের কথা চাওয়া উচিত। শিবসেনার সাদেকা সত্ত্বে রাষ্ট্র সাংবিধানিক বসে, গাইকোয়ার্ড কী করছেন? বিমানে সন্ধানকারীদের আচরণ মাফিয়া ও গুণ্ডাবাজি মতো। সাদেকা ও গুণ্ডাবাজি মতো।

মহিলাদের জন্য রাতের শিফটের বিরোধিতা বিধানসভা কমিটির

নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : মহিলাদের রাতের শিফট কাজ করাটিকে মন্য বলে প্রস্তাব করছে কনিষ্ঠ বিধানসভা বিধানসভার নিয়ে তিন এককমিটি সভা ও প্রস্তাবের সঙ্গে বৈঠকটিতে করছেন বিভিন্ন সংস্থা কর্মকর্তা মহিলা ও সাক্ষরকারী। তাঁদের দাবি, কনিষ্ঠ প্রকার গৃহীত হয়ে মহিলাদের ওকল্পপূর্ণী লক্ষ্যে ওকল্পপূর্ণী লক্ষ্যে।

Office of the Executive Engineer, Minor Irrigation Division, APWD, Hutt Bay. Press Notice regarding tender for improvement of GIC/CI pipe line network.

Tender Notice for ANIIDCO inviting sealed tenders for annual contract for washing of linen and guest laundry.

BE-TENDER NOTICE (3rd Call) for provision of water supply to various colonies.

BE-TENDER NOTICE (3rd Call) for provision of water supply to various colonies.

নারায়ণ মৌদী দেশের তৃতীয় সফল প্রধানমন্ত্রী : গুহ

নয়াদিল্লি, ৩০ মার্চ : জাতপাত ও ভাষার বেড়া ভিত্তিতে নিজের কারিশমার ভাষা নিয়ে মৌদী দেশের তৃতীয় সফল প্রধানমন্ত্রী। প্রধানমন্ত্রীকে এই তথ্য জানা যিনি দিয়েছেন তিনি বিশিষ্ট ঐতিহাসিক রামচন্দ্র গুহ। গুহ ওয়ং'র সঙ্গে বিজেপির ঘনিষ্ঠতা রয়েছে বলে অতিশয় সন্দেহ দাবি করেন না। গত সপ্তাহেও রামচন্দ্রকে একান্ত নিয়োজিত বিশেষণের শেখড়ি মতো। দিল্লিতে শিবসেনা প্রত্যাগমনের ঘটনাস্থলে বিজেপির নাক গলাচ্ছেনও প্রবল সমালোচনা করছেন রামচন্দ্র। কিন্তু লখন জুজ অফ ইকোনমিকসের হুইয়া সাদেকা ২০১৬তে ভাষা দিতে গিয়ে এই ঐতিহাসিক ৬৬ বছরের ভারতীয় জনতা পার্টির নেতাকে দেশের তৃতীয় সফলতম প্রধানমন্ত্রী বলে মন্তব্য করেন। রামচন্দ্রের দাবি, প্রধানমন্ত্রী মৌদীর কর্তৃত্ব এবং

ভারতীয়দের জন্য সুদূরপ্রসারী চিন্তাধারা থেকে জেইউডি-র নেতৃত্ব ও তার ক্যান্ডা সঙ্গে একাত্মন বসাবে। রামচন্দ্র আরও বলেন, অমরানন্দকেও সাদেকা বসাবে, যখন অমরানন্দ মৌদীর মতো ব্যক্তিত্বকে প্রমাণ করেন। জেইউডি-র নেতৃত্ব ও তার ক্যান্ডা সঙ্গে একাত্মন বসাবে। রামচন্দ্র আরও বলেন, অমরানন্দকেও সাদেকা বসাবে, যখন অমরানন্দ মৌদীর মতো ব্যক্তিত্বকে প্রমাণ করেন। জেইউডি-র নেতৃত্ব ও তার ক্যান্ডা সঙ্গে একাত্মন বসাবে। রামচন্দ্র আরও বলেন, অমরানন্দকেও সাদেকা বসাবে, যখন অমরানন্দ মৌদীর মতো ব্যক্তিত্বকে প্রমাণ করেন। জেইউডি-র নেতৃত্ব ও তার ক্যান্ডা সঙ্গে একাত্মন বসাবে।

BE-TENDER NOTICE (3rd Call) for provision of water supply to various colonies.